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中级）考试大纲下载( 一 ) 单项选择题 【例题 1 】对各项资产

应按经济业务的实际交易价格计量，而不考虑随后市场价格

变动的影响，其所遵循的会计核算原则是 ( ) 。 (2000 年 ) 来

源：www.examda.com a ． 客观性原则 b ． 相关性原则 c ． 历

史成本原则 d ． 权责发生制原则 【答案】 c 【解析】本题的

考核点是会计核算的一般原则。历史成本原则要求企业的各

项资产在取得时按照实际成本计量。除法律、行政法规和国

家统一的会计制度另有规定者外，企业一律不得自行调整其

账面价值。 ( 注：本处的 “2000 年 ” 是指 2000 年中级职称

考试中的试题，下同 ) 【例题 2 】对期末存货采用成本与可

变现净值孰低计价，其所体现的会计核算一般原则是 ( ) 。

(2001 年 ) a ． 及时性原则 b ． 历史成本原则 c ． 谨慎性原则

d ． 配比性原则 【答案】 c 【解析】本题的考核点是会计核

算的一般原则。对期末存货采用成本与可变现净值孰低计价

，体现的是会计核算的谨慎性原则。 【例题 3 】下列各项中

，能够引起负债和所有者权益同时发生变动的是 ( ) 。 (2001 

年 ) a ． 支付广告费 来源：www.examda.com b ． 股东会批准

现金股利分配方案 c ． 计提长期债券投资利息 d ． 盈余公积

弥补亏损 【答案】 b 【解析】本题的考核点是负债和所有者

权益，涉及到盈余公积弥补亏损等四种业务的核算方法。支

付广告费，引起费用和资产的变化；股东会批准现金股利分

配方案，未分配利润减少，应付利润增加，引起负债和所有



者权益同时发生变动；计提长期债券投资利息，增加资产和

投资收益；以盈余公积弥补亏损，减少盈余公积，增加未分

配利润。 【例题 4 】企业将融资租入固定资产视同自有固定

资产核算，所体现的会计核算的一般原则是 ( ) 。 (2002 年 ) a 

． 客观性原则 b ． 一贯性原则 c ． 配比性原则 d ． 实质重于

形式原则 【答案】 d 【解析】本题的考核点是会计核算的一

般原则。实质重于形式原则要求企业按照交易或事项的经济

实质进行会计核算，而不应当仅仅按照它们的法律形式作为

会计核算的依据。融资租入固定资产，虽然从法律形式来讲

企业并不拥有其所有权，但从其经济实质来看，企业能够控

制其创造的未来经济利益，如，租赁期长，接近与该资产的

使用寿命；租赁期满时，承租企业有优先购买该资产的选择

权；租赁期内，承租企业有权支配资产并从中受益等等。所

以，根据实质重于形式原则，企业将融资租入固定资产视同

自有固定资产核算。 【例题 5 】下列各项中，不符合资产会

计要素定义的是 ( ) 。 (2004 年 ) a ． 委托代销商品 b ． 委托

加工物资 c ． 待处理财产损失 d ． 尚待加工的半成品 【答案

】 c 【解析】本题的考核点是资产的概念。资产必须要能够

直接或间接地给企业带来经济利益，而待处理财产损失已经

不能为企业带来经济利益，故待处理财产损失已不符合资产

要素的定义。 来源：www.examda.com【例题 6 】下列各项中

，不属于会计核算一般原则的是 ( ) 。 (2004 年 ) a ． 会计核算

方法一经确定不得变更 b ． 会计核算应当注重交易或事项的

实质 c ． 会计核算应当以实际发生的交易或事项为依据 d ． 

会计核算应当合理划分收益性支出与资本性支出的界限 【答

案】 a 【解析】 b 项属于实质重于形式原则， c 项属于客观性



原则， d 项属于划分收益性支出与资本性支出原则，而 a 项

所指的会计核算方法不得变更，不符合会计核算方法不得随

意变更的一贯性原则。 【例题 7 】下列各项中，属于企业生

产经营期间资本性支出的是 ( ) 。 (2004 年 ) a ． 聘请中介机构

费 b ． 生产工人劳动保险费 c ． 矿产资源补偿费 d ． 在建工

程人员福利费 【答案】 d 【解析】资本性支出是指支出的效

益及于几个会计期间的支出。 d 项中的在建工程人员福利费

为资本性支出。来源：www.examda.com 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


